
2024年度卒業時成長実感調査 結果報告

IR推進室

調査期間：2025年3月17日（月）～3月31日（月）

調査対象：2025年3月卒業生



2,550名の卒業生に対し1,358名から回答があり、回答率は53.3%。
学部によって回答率に差がある。
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90%の卒業生がDPに記載された力が身についたと感じている。
カリキュラムが効果的だったとする卒業生も90%。

3



資質は概ね「身についた」としている。
「学び続ける力」のスコアが相対的に高い。

4



能力も概ね「身についた」としている。
相対的に「異文化理解力」が高く、「発信力」のスコアが低い。
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「専攻分野の基礎知識/専門知識」「文理の枠を超えた知識・教養」は概ね「身についた」。
「専門資格」「数理・データサイエンス・AI・ITに関する基礎知識」は相対的に低い。
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第一志望で入学した卒業生は65.7%。
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卒業生の97.9%が何らかの成長を実感している。過半数の卒業生が強く実感している。
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力を入れたことは「教養/専門分野/語学に関する勉強」や「人との交流」「アルバイト」。
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教員・友人や授業内容・カリキュラムに対する満足度が高い一方で、
学生窓口・就職・進路支援といったサービスの満足度が相対的に低い。
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進路について、専門分野と直結するかどうかにこだわらなかった卒業生が44.7%。
直結した職業に就くことを望んでいたが叶わなかった卒業生が5.5%いる。
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全体的なNPS(推奨度の指標）は36.7。
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成長実感が高いと推奨者になりやすい。
成長実感が3以下で授業内容への満足度（満足度A）が3以下だと批判者になりやすい。
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資質D「学び続ける力」が身についた学生は成長を実感している。
資質D「学び続ける力」が身につかず、注力度D「語学」に力を入れなかった学生は成長を実感していない。
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分類 カテゴリ 件数 代表コメント

推奨者

キャンパス環境・立地 117 立地がよく、通いやすい

教育・学びの充実 93 少人数制で教授や友人との距離が縮めやすい

教員・授業の質 57 質の良い授業が行われ、熱く人望のある教授が多い

国際性・留学 52 留学の選択肢が多く、語学や国際性が育てられる

学生の質 19 意識の高い学生が多く、刺激を受けながら学べる

施設・設備 17 図書館などの設備が整っており、学習に集中できる

サポート・運営 11 留学・就職・生活面のサポートが手厚く安心

学科の特徴 3 他大学ではあまり見られないユニークなカリキュラムが魅力

批判者
教育・学びの充実 26 教授の熱量にばらつきがあり、授業の質に差を感じた

キャンパス環境・立地 19 キャンパスが狭く、落ち着かない

推奨度の理由（ChatGPTによるまとめ）
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